

召会近期大事

一、12 月 28 日周六晚全召会在会所有爱宴和福音聚会，下午在会所一起包饺子和做饭。

二、12 月 7 日在会所举行了汉密尔顿召会服事弟兄们训练第一课《人与心，心与真》，参考书《耶稣的见证》，共 26 位弟兄参加，聚会满有主的同在和说话。下一次训练在 1 月 11 日举行，愿圣徒们为召会服事的弟兄们祷告，借着这样的成全训练，弟兄们能够借着交通带进和谐一致的光景，并能够产生同心合意，一同背负召会的责任，成为耶稣的见证。

三、冬季训练 12 月 23 日至 28 日在加州 Anaheim 举行，会所有录影训练，鼓励圣徒报名参加。

四、12 月 14 日周六在会所有西温莎二区与 Lawrence 四排的爱宴和相调聚会，欢迎圣徒们前来参加。也请为各小排，各区，各语言的圣徒之前有更多联络和在主里的相调建造祷告。

圣经进度：马可福音七至八章

回答问题：

一、根据马可福音七章，请举例说明法利赛人是如何巧妙地废除神的诫命，为要遵守自己的传统。

二、从人心里发出的恶都有什么？主耶稣教导内出的玷污给我们什么启示？

三、七章 24~30 里的妇人为什么会对主耶稣有这样的信？这样的信如何应用在我们对主的经历中？

四、七章 31~37 讲到医治耳聋舌结的事例，请从神经论的角度分析这事例的属灵意义。

五、门徒们已经经历了食饱五千的事例，为什么他们还会说“在这旷野，从哪里能得饼，叫这些人吃饱？”

（可八 4）如果你是其中的一个门徒，这时你会说什么？

六、主耶稣行的很多事，在世人眼里都是神迹，为什么主耶稣会说“我实在告诉你们，没有神迹给这世代了”

（可八 12）？

七、当主耶稣嘱咐门徒们说“你们要当心，提防法利赛人的酵和希律的酵”时，为什么门徒们“就彼此议论说这是因为我们没有饼吧。”这一事例如何应用在我们的行事为人上？

八、当主耶稣向门徒们首次揭示祂的死与复活时，彼得是怎样反应的？主耶稣对彼得责备的话给我们什么启示

人内里的情形

我们若仰望主来光照马可福音这段话，就会明白到了第七章，人需要主来对付他们内里的光景。第七章以前所发生的事，与人内里的光景没有关系，乃是与人外面的光景有关。但福音是为着我们整个人。人内里光景的问题比他外面光景的问题更加严重。事实上，我们内里的光景乃是一切问题的根源。马可福音头六章论到许多事，然而还没有说到堕落人类的内里光景。如今在第七章，法利赛人和经学家质问主，使祂有机会论到人内里的光景。法利赛人和经学家的目的是要定罪奴仆救主，但他们却被神主宰的权柄所使用。若没有他们，主也许没有机会谈到人内里的光景。法利赛人和经学家当然无意谈到人内里的光景，他们只在意外在的仪文，外在的洗濯与洁净，对人内里的光景却毫不在乎。然而，他们给主一个绝佳的机会，甚至为祂开路，使祂能揭露人内里的光景。主耶稣揭露人内里的光景，不仅是针对法利赛人与经学家，也是向着众人，特别是向着祂的门徒说的。

玷污人的东西

法利赛人和经学家走了之后，主又叫群众来，对他们说，“你们众人要听我，也要领悟。从人外面进去的，没有一样能污秽人，惟有从人里面出来的，乃能污秽人。”主在这里指明，从人心里出来的，才污秽人。所以，我们不应该注意外面的事物，因为这些事物不能污秽人。我们反倒要非常注意里面的事物，因为就是这些事物能污秽我们。”耶利米说，人心坏到极处。堕落的人心里败坏，充满了污秽人的细菌。主列出人心里许多能污秽人的事物：“因为从里面，就是从人心里，发出恶念、淫乱、偷窃、凶杀、奸淫、贪婪、邪恶、诡诈、淫荡、嫉妒、谤讟、狂傲、愚妄。”主又下结语说，“这一切的恶，都是从里面发出来，且能污秽人。”我们必须将这里主所说的话应用到我们身上，并看见凡从我们里面出来的，都能污秽人。没有一样出于我们的东西是清洁的。主是为了祂的门徒，就是亲密跟从祂的人得益处，才这样作的。祂要他们晓得，凡从他们心里出来的，都能污秽人。主似乎告诉他们：“要小心不去污秽人，也要小心不被别人玷污。你们中间没有人是清洁的。不管你们怎样洗手，还是不能洗净你们的心。污秽你们的，乃是你们心里的东西。你们要看见，凡从你们心里出来的，都是不洁净的，都能污秽你们自己，也污秽别人。”

三件重要的事：主的十诫，人的传统，人的内心

马可七章一至二十三节实际上说到三件重要的事：主的诫命，就是主的话；人的传统；以及人心里真实的光景。我们若仔细研读七章一至二十三节，就会看见主在这里的话，实际上包括了全部十条诫命。主在八节甚至用“诫命”一辞：“你们是离弃神的诫命，拘守人的传统。”祂在九节继续说，“你们巧妙的废弃神的诫命，为要遵守自己的传统。”主在十三节论到神的话时，指出宗教徒藉着他们的传统，使神的话失去效力。马可福音的这一段话指出，诫命就是神的话。我们研读马可福音这段话时，看见这里主的话与敬拜有关。十诫的头四条与敬拜神有关。第五条诫命说到孝敬父母。主在十节特别题到孝敬父母的诫命。这里所记载主其余的话与最后五条诫命有关，这些诫命是论到奸淫、偷窃、凶杀、作假见证与贪婪。我们若把这些事摆在一起，就会看见，主与法利赛人和经学家、群众、及门徒的谈话，都是根据十诫的。法利赛人和经学家废弃神的话，意思就是废弃十诫。我们要看见，在马可福音这一段里，主的话包括了十诫，这是很重要的。人心里的光景总是被神的话，或神的诫命暴露出来。然而，人的传统总是遮盖人心里的光景。为这缘故，凡是拘守传统的地方，就有假冒为善。传统不会暴露人真实的光景，反而有所遮盖。主甚至说，法利赛人和经学家“巧妙的废弃神的诫命，为要遵守自己的传统”。外表看来，传统是好的，实际上却是狡猾的；凡是拘守传统的人，都是假冒为善的。假冒为善充斥在今天的宗教里，因为传统太多，以致把人真实的光景遮盖起来。但神的话总是暴露人内里的光景。马可福音这段简短的话中，应用了十诫。实际上，主耶稣重复了十诫，利用十诫暴露人内里的光景。法利赛人和经学家在意洗手，但十诫却根本不题洗手。在应用十诫时，最重要的不是洗手，而是怀着真诚的心来敬拜神、孝敬父母，并且忠信的履行我们的责任。神的诫命不是要暴露人手中的脏污，乃是要暴露人心里的污秽。

我们需要主作我们生命的供应

我们需要看见，当主耶稣作我们的医治者时，祂同时也是我们的饼。在马可七章，主向叙利腓尼基妇人敞开自己，让她晓得主是她的粮食。她不仅需要主医治她的女儿，更特别需要主作她的粮食，她的饼。七章二十四至三十节的启示比七章一至二十三节的启示更深。主进一步给我们看见，如果我们只有内里的洗净，我们仍是空洞的。我们的心洗净了，洁净了，还是不彀的。因为清洁的心可能仍是空洞的心。因此，我们的心除了消极方面必须洗净以外，还需要在积极方面得着饼的供应。单单洗净还不彀，我们需要主耶稣作我们的饼。主在完成福音的服事时，进一步的启示出祂自己就是我们的饼。

专一的医治人的听、说、看三个器官

我们可以说，马可福音医治的顺序是这样：一般的医治，暴露人内心的光景，主作为饼，作生命的供应，以及专一的医治某些器官。这也是我们属灵经历的顺序。我们得救时，我们经历了一般的医治。以后，我们心里面的光景被暴露了。然后，可能在我们进入召会生活以后，学习享受主作我们内里的饼，就是生命的供应。接着，我们的耳朵、舌头、与眼睛都得了医治。一些在召会生活多年的人，仍然需要这些器官得着专一的医治。

我们要得着一般的医治，比较容易。主耶稣不必触摸我们，我们就可以经历这样的医治。譬如，五章的妇人只摸主衣服的缝子，就痊愈了。但是我们的耳朵与舌头若要得着专一的医治，就需要主明确的触摸我们。在三十三章，主暗暗的领耳聋舌结的人离开群众，到一边去，就用指头探入他的耳朵，吐唾沫抹他的舌头。这指明我们的耳朵若要得医治，就需要主领我们离开群众，到一边去；然后祂就可以用指头探入我们的耳朵，吐唾沫抹我们的舌头。医治耳聋，只需要主用指头探入耳朵。但要医治我们的舌头，我们需要从主口里出来的唾沫抹我们的舌头。这表征我们需要从主口里出来的话，膏抹我们说话的器官。哦，我们何等需要主开通我们的耳朵！我们的耳朵长久以来向神的话、神的说话是关闭的。我们也需要主话里的素质抹我们的舌头。我们不能说话，我们是舌结的，因为我们缺少主的“唾沫”，就是从祂口里出来之话的素质。我们的舌头需要被这种素质涂抹，我们需要让主话的素质成为抹我们舌头的膏油。我们若让主用祂话的素质来膏我们的舌头，那么我们口吃的舌头就能流利的说话。

主拉着瞎子到村外，这可指明，奴仆救主不愿让人看见、知道祂要为这瞎子作的事，因为祂吩咐瞎子说，连这村子也不要进去。从属灵方面说，这也可指明奴仆救主要瞎子和祂有一段私下且亲密接触的时间，使祂能将恢复视力的元素注入他里面。凡是属灵眼瞎的人，都需要与奴仆救主有这样接触的时间。主为着进一步专一的医治，就吐唾沫在瞎子眼睛上，接手在他身上。瞎眼连于黑暗。要看见，就需要光。奴仆救主的唾沫可象征从祂口里出来的话，将神生命之光传输给接受的人，使他得复明。奴仆救主这样吐唾沫，加上接手，比带瞎子来的人为瞎子所求的摸，要丰富得多。主接手在瞎子身上，指明奴仆救主与瞎子联合为一，为要将祂医治的元素注入他里面。